2023.1.9 星期-

## A05

## 省内创新!

# "四诊协同"全力保健康、防重症

近日,30多岁的市民黄女士出现"白肺"症状,在市人民医院接受救治后病情趋稳定,1月6日,她转诊到家门口的新安街道社区卫生服务中心继续接受康复,把大医院紧张的病床资源让给了更需要的患者。近期黄女士这样的转诊案例在无锡越来越多。

无锡依托以市人民医院、市二院、江南大学附属医院和市中医医院为龙头医院的四大城市医疗集团,在省内创新开展"视频问诊、联合会诊、巡回访诊、专家驻诊"的"四诊协同"机制,快速提升基层医疗机构诊治能力,满足更多病人的救治需求。

#### 赋能基层医疗机构,破解资源挤兑难题

连日来,随着急重症患者增多,无锡市属大医院门急诊接诊人次普遍处于高位运转状态,"一床难求"现象突出,而基层医疗机构空置床位较多。为解决这一矛盾,市卫生健康委迅速部署,依托四大城市医疗集团,创新"四诊协同"机制,帮助梁溪、滨湖、新吴、经开区等的基层医疗机构快速提升诊治能力。

市中医医院医联体办公室王尔兰说,该院不仅有中医 呼吸科专家随时能接受来自 河埒街道社区卫生服务中心就诊病人的视频问诊、联合会诊、巡回访诊,而且驻点专家全程服务。目前,河埒街道社区卫生服务中心除了从市中医医院转诊病人外,已自行接收了近10名患者。

目前,无锡市人民医院派 专家到新吴区新安街道社区 卫生服务中心、梁溪区清名桥 街道金匮社区卫生服务中心 驻点,指导开设联合病房,通 过带教看病、指导查房、专项 培训等措施,逐步提升基层医 疗机构诊治能力,开始接收辖区患者。同时,由新吴区民政和卫健局组织的6个社区诊疗团队共24人,成建制到综际呼吸与危重症科、新冠综合病房集中培训,培训结束后回属地开展相关病人收治工作;市二院已承接了梁溪区36名梁溪区的基层医疗机构的医师培训,普遍民医疗机构已等接轻症患者;和区工生服务中域,是该有量社区卫生服务中、等快速开展相关诊疗服务。

### "四诊协同",全力保健康、防重症

"'四诊协同'机制可以实现基层医疗机构快速提高医疗机构快速提高医疗服务能力,大医院康复期,企业,腾出大医院病床来收治重的病人,同时也把基层医疗机构的资源充分利用起来是一个人。他能够及时通过绿色,也能够及时通过绿色转变通道转诊到龙头医院去,实现"双向转诊"。"市卫生健委医政处处长李明钢表示。

当前,疫情防控工作重心 也将从"防感染"转向"保健 康、防重症"。基层社区卫生 服务中心需要充分发挥好分 级诊疗前沿阵地优势,全面提 升医疗救治和服务保障能力, 确保轻症患者在基层医疗机 构得到及时救治。同时还要 满足群众正常看病就医需求, 缓解二三级医疗机构的就诊 高峰,确保平稳有序转段。"四 诊协同"机制在各级医疗机构 之间很好地起到了桥梁纽带 作用。

全力救治患者特别是重 症患者,坚持关口前移,强化 送药上门和用药指导,避免轻 症转重症、重症转危重症。围 绕药物、硬件等保障保供,经 过前期努力,目前全市各级医 疗机构储备抗病毒治疗小分 子药物共7396盒。布洛芬 (成人使用剂型)295万片,布 洛芬(儿童使用剂型)3.0万 瓶;对乙酰氨基酚174万片。 抗病毒类中成药共10.4万盒, 各类复方感冒药2.0万盒,各 类止咳药19.3万盒。全市医 疗机构储备退热药可满足大 于90天的使用量。其中,急 需的抗病毒药物(小分子药 物)、指氧仪等物资优先向基 层倾斜配备。

截至1月5日,市区配备 CT的基层医疗机构有30家, 已供应小分子药物的基层医 疗机构有21家;全市基层设立吸氧点229个,近期将增加至570个,基层救治能力得到持续提升。"四诊协同"机制下,锡城基层医疗机构持续扩容增能,扩充医疗资源,让新冠感染患者在家门口就能接受和大医院同质化的治疗。市卫生健康委牵头通过改防,市卫生健康委牵头通过改陷等方式延伸基层医疗卫生机构服务建成1519个便民服务点,自开放以来至今年1月5日,服务点累计接待市民人次达716687次。

作为担负全市救治重任的无锡公立医院,针对重症患者,积极组织多学科会诊,结合患者病情特征,全力以赴做好重症患者救治。从市卫生健康委获悉,截至目前,我市8家市属公立医院医师到岗率达89.7%,护士到岗率达91.1%。

。 (史春阳 卫曦臻 葛惠)

## 2023年度 国考举行

1月8日,考生在 清名桥中学考点前等 候进场时复习。

当日,中央机关 及其直属机构 2023 年度考试录用公务员 公共科目笔试举行, 本次国考计划招录 3.71万人,近260万人 报名过审,通过资格 审查人数与录用计划 数之比约为70:1。

(还月亮 摄)

## 无锡优化落实治疗费用医保政策 新冠感染患者住院费用 全部纳入保障

本报讯 根据国家 和省相关文件要求,新 冠病毒感染调整为"乙 类乙管"后,无锡市结合 本地实际进一步优化, 迅速落实患者治疗费用 医疗保障政策。1月8 日. 从市医保局获悉, 优 化政策执行后,无锡市 新型冠状病毒感染患者 住院费用全部纳入综合 保障,原定点收治医疗 机构扩大至所有医疗机 构。患者在所有收治医 疗机构发生的且符合卫 生健康部门制定的新型 冠状病毒感染治疗方案 的住院医疗费用,在基 本医保、大病保险、医疗 救助等按规定支付后, 个人负担部分由财政给 予补助。该政策以患者 入院时间计算,先行执 行至2023年3月31日。

记者获悉,无锡市 对新型冠状病毒感染患 者门急诊医疗费用实施 专项保障政策,提高基 层医保定点医疗机构门 急诊费用报销水平。对 在基层医保定点医疗机 构发生的新型冠状病毒 感染及疑似症状参保患 者门急诊费用实施专项 保障,鼓励基层机构配 足医保药品目录内(含 省临时增补)的新型冠 状病毒感染治疗药物, 参保患者在基层医保定 点医疗机构发生的与新 型冠状病毒感染救治有 关的门急诊费用,医保 基金支付不设起付线和 报销限额,报销比例统 -为90%,较省规定提 高15个百分点。该专项 保障政策先行执行至 2023年3月31日。

针对异地就医的新

为满足患者用药需求,无锡市执行临时者获,无锡市执行临时者获。记者获悉,新型冠状病毒感状病毒感治疗方案中新型冠状病毒治疗药品延续医执行至2023年3月31日。2023年3月31日。

无锡市还扩大了 "互联网+"医保支付范 围,助力患者在线诊 疗。针对新型冠状病毒 感染开放互联网首诊服 务,按规定为出现新型 冠状病毒感染相关症 状、符合《新冠病毒感染 者居家治疗指南》的患 者提供医保移动支付结 算服务,医保部门按照 线上线下一致的原则配 **全万联网首诊医疗服务** 价格政策,报销标准与 线下一致。新型冠状病 毒感染相关症状复诊服 务,仍按现有互联网复 诊报销政策执行。

另外,无锡市还优 化了医保经办流程,提 供便捷高效的医保服 务。针对疫情发展和群 众医保需求的新情况, 落实长期处方医保支付 政策,充分依托国家医 保信息系统、长三角"-网通办"平台、"江苏医 保云"、"无锡医保"微信 公众号、12393 医保服 务热线、自助办理一体 机等各级各类医保公共 服务平台,推动实现"网 上办、掌上办、自助办" 等"不见面"办理全覆

(葛惠)